



河北日报客户端、微博、微信

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人

民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国

式现代化发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,进一步深化了对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 习近平向第六届中国国际进口博览会致信 以中国新发展为世界提供新机遇 让中国大市场成为世界共享大市场

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新

机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

## 倪岳峰与北京师范大学党委书记程建平举行工作座谈

河北日报讯(记者四建磊)11月3日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄与北京师范大学党委书记程建平举行工作座谈。

倪岳峰代表省委、省人民政府,向程建平一行表示欢迎,对北京师范大学长期以来给予河北的关

心帮助表示感谢,希望北京师范大学在招生就业、人才培养、学科建设、联合科研等方面继续给予河北更多支持,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化

建设河北篇章提供有力支撑。程建平感谢河北省委、省人民政府对北

京师范大学建设发展的帮助,表示将以实施“优师计划”为契机,为河北培养输送更多优秀教师和高素质人才。

北京师范大学党委常委、副校长汪明,省委常委、秘书长李鹏程,副省长董兆伟参加工作座谈。

## 王正谱参加第六届中国国际进口博览会及相关活动

河北日报讯(记者尹翠莉)11月4日至5日,省长王正谱在上海参加第六届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式,并参观有关展区,会见重要客商。

王正谱参观了国家综合展区、河北

省主题形象展区、医疗器械及医药保健展区、食品及农产品展区、技术装备展区等,与美国嘉吉集团亚太区总裁安博泰、美国通用电气公司全球副总裁思睿迈、向伟明等进行深入交流。他说,河北将坚定不移推进高水平对外

开放,愿与各方在农产品深加工、奶业发展、装备制造等领域深化合作,实现互利共赢。希望国内外商家多到河北走一走、看一看,积极参与京津冀协同发展、雄安新区建设等重大国家战略和国家大事。(下转第三版)

### 高质量发展调研行 看市域主导产业如何提速

## “太行钢铁”以高端客户需求倒逼产品升级 精品钢切面“神奇修复术”是怎样炼成的

河北日报记者 刘剑英



河北太行钢铁集团有限公司通过建立智慧监管系统,实现对生产各环节环保设施运行的智慧监管。这是10月15日工作人员在查看相关数据。

河北日报记者 刘剑英摄

月供货量五六百吨,对一家钢铁企业来说,量并不算大。但在河北太行钢铁集团有限公司(简称“太行钢铁”)副总经理张昆的心目中,这笔订单的分量很重:“因为它不仅意味着与下游高端客户成功牵手,还直接关系到企业未来拓展新客户的成效。”

张昆所说的这家高端客户就是中国500强企业——江苏徐工集团。作为国内重型车辆生产的龙头企业之一,徐工集团对工程机械车辆使用的钢板采购标准十分严苛。

历时半年多,去年底,太行钢铁最终叩开了与江苏徐工集团的合作大门。然而,这一过程并不顺利。

“我们提供的产品主要用于生产重型车辆覆盖件和内部结构件,行业龙头的认可有助于我们扩大直供客户群。”太行钢铁销售经理李延鹏介绍,以往太行钢铁产品销售主要是经销商模式,从去年开始,他们把直供客户作为拓展销售渠道的重要方向。为尽快提升产品知名度,检验产品与市场高端需求的差距,企业把首家直供客户对象瞄准了对产品质量要求十分苛刻的江苏徐工集团。

“近年来,企业在科技创新和工艺流程方面不断取得新突破,增强了打造高端精品钢材的实力。”张昆介绍,位于武安市南洺河工业园区的太行钢铁,2014年由当地5家钢铁企业整合重组而成,是邯郸较早退城进园的钢铁企业。近年来,企

业通过生产装备、工艺流程升级,带动了产品升级。

ESP(无头轧制技术)是国际领先的轧钢生产技术,目前全球钢企生产的ESP生产线只有9条,而太行钢铁就占两条。“传统热轧精轧机组生

产线一般长400米至600米,而我们的生产线长度只有190米。”张昆介绍,ESP属于超短流程轧钢,省去了传统生产线的原料编组、加热炉加热等工序,7分钟内就能完成连续生产。(下转第三版)

### 背景链接

精品钢材是邯郸重点提升的五大传统优势产业之一。近年来,该市通过兼并重组、退城进园、减量化等措施,着力提高钢铁企业集约化、规模化生产水平,全市钢铁企业由2012年底的35家压减到目前的9家。

围绕打造国内先进、有国际影响力的精品钢材生产基地,邯郸将重点打造全球最大的

球磨铸管研发生产基地、全国重轨生产基地、全国汽车家电优质板材生产基地,推动钢铁企业装备水平大幅提升,品种结构明显优化,产业布局更加合理,创新驱动不断增强,努力实现由钢铁大市向钢铁强市的转型。力争到2025年,精品钢材占全市钢材总产量的50%以上,产值达3000亿元以上。

### 全力打好灾后恢复重建攻坚战

## 咱大棚抢种的蔬菜上市啦 ——在献县李谢村

河北日报记者 戴绍志 王雅楠

绿油油的菠菜、紫色的茄子、散发着清香的茴香……11月2日,在献县滹沱河北大堤南侧的蔬菜大棚里,大批蔬菜进入收获期。

当日下午4时,记者走进献县陌南镇李谢村村民郭红的蔬菜大棚,正在棚内摘茄子的她热情地迎了上来。

“从今年9月初开始抢种,经过

两个月时间的忙碌,咱大棚抢种的蔬菜现在上市啦!你看这茄子个多大,一个得有2斤多。”郭红说,“今天一大早,县城批发市场的商户就来到这里,把刚收获的菠菜、茄子和茴香抢购一空。”

2021年,郭红和丈夫承包了村里的27亩地,建起了14个蔬菜大棚。今年8月的洪灾中,李谢

村位于献县泛区内的1200亩土地进了水。连同郭红家的蔬菜大棚在内,村里700余亩蔬菜大棚全部受灾。

“当时,大棚里种了甜瓜、茄子、黄瓜等多种水果、蔬菜。甜瓜熟了,都快可以卖了,茄子刚栽上苗,全都被淹了。”郭红说,“为了减轻损失,(下转第四版)

## 7个月超64万辆次旅游包车周末及节假日免费通行河北高速 通行费免1亿 游河北更火热

河北日报记者 李巍 曹智

### 新闻分析

10月27日,周五,下午4时许,一辆旅游大巴驶入石家庄市龙泉古镇停车场,大约40名游客依次下车,在导游的组织下进入龙泉古镇参观游览。

此时,大巴车司机李德春正在收拾车内卫生。他告诉记者,车从北京驶来,当日12时20分左右驶出京昆(北京至昆明)高速公路鹿泉收费站,享受了河北的旅游包车免费通行高速公路政策。“从北京到鹿泉区,我只在驶离北京时,缴了60多元的高速通行费。高速免费了,我来河北的次数也多了,上

周末我刚带北京游客去过西柏坡。”今年,省交通运输厅、省发展改革委、省财政厅印发通知,推出免收旅游包车高速公路通行费政策,明确在3月31日至12月31日,每周五12时至周日20时,以及劳动节、端午节、中秋节、国庆节假期,对行驶省联网收费高速公路并驶出河北省内收费站,且安装使用ETC的全国各地旅游包车给予通行费100%优惠。

数据显示,3月31日至10月30日,累计64.04万辆次旅游包车免费通行河北高速公路,相关单位累计免收车辆通行费1.01亿元,平均每辆次旅游包车免收通行费158元。

出台免费政策的初衷,是为了刺激旅游业发展。

作为探路,去年河北就尝试过降低旅游包车通行费的相关政策。2022年8月16日,省交通运输厅、省发展改革委、省财政厅联合印发《关于同意延庆至崇礼高速公路河北段实施客车差异化收费的批复》,对通行延崇(延庆至崇礼)高速河北段并驶出延崇高速河北段所属各收费站的ETC旅游包车,给予通行费50%优惠。该政策自2022年8月26日起执行,2023年3月2日结束。

“去年,河北还降低了通行京雄(北京至雄安新区)高速公路河北段客车的通行费。(下转第三版)